Deutscher Akademischer Austausch Dienst German Academic Exchange Service

Летняя школа: 10.08.09.-29.08.09.

"Саха-Якутия: живая культура на вечной мерзлоте"

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Якутский госуниверситет им. М.К. Аммосова при поддержке германской службы академических обменов (DAAD) проводит с 10 по 29 августа 2009 г. первую летнюю школу для студентов из Германии "Саха-Якутия: живая культура на вечной мерзлоте". Как известно, немецкие ученые (Отто Бётлингк, Александр Миддендорф и др.) в свое время внесли огромный вклад в изучение Якутии, главным образом якутского языка, этнографии, культуры и истории. Исторический опыт народа Саха, унаследованные традиции, все это является ценностью, которая может представлять интерес также для молодого поколения студентов и ученых Германии. Особенности вечной мерзлоты притягивают все большее внимание со стороны исследователей и студентов, и такой же животрепещущий интерес наблюдается к уникальной этнической культуре и народам, проживающим на территории Якутии.

В течение всей летней школы со студентами из Германии будут общаться студенты факультета иностранных языков ЯГУ, улучшая свой немецкий на практике. По мнению авторов и организаторов, летняя школа будет способствовать диалогу культур и приобщению якутских и немецких студентов к общечеловеческим ценностям.

В рамках летней школы предлагается междисциплинарный семинар с двумя основными направлениями:

- **Богатство культуры и духовности** (история, культура, этнография, якутский и русский языки).
- **Богатство земли на вечной мерзлоте** (геология, география, флора и фауна, экология, экскурсии на природе).

Студенты из Германии будут усваивать знания о геологии, рельефе, климате, растительном и животном мире, водоемах, истории Якутии, этнокультуре, учить азы якутского и русского языков. Лекторами выступят преподаватели ЯГУ, в частности биолого-географического, геологоразведочного, филологического факультетов и факультета иностранных языков. В рамках школы участники посетят все основные музеи города, институт вечной мерзлоты СО РАН, этнографические комплексы «Чочур Муран», «Ытык Хайя», Дом Арчы, музей «Дружба» в с. Соттинцы, зоопарк «Орто Дойду». Студенты посетят также Амгинский улус, где им будет предложен цикл лекций на общую тему «Амга — жемчужина Якутии». Также в рамках летней школы запланирована поездка к знаменитым Ленским столбам.

Участники летней школы: После достаточно большого конкурса нашим университетом и германской службой академических обменов были отобраны 20 студентов из разных ВУЗов Германии, изучающих гуманитарные дисциплины, геологию, географию, геоэкологию. Они удостоились стипендии DAAD для участия в этой школе. Участники приезжают из таких городов, как Мюнстер, Гёттинген, Майнц, Байройт, Хемнитц, Брауншвайг, Грайфсвальд, Берлин, Пассау, Франкфурт на Майне и др. При приеме заявок владение русским языком было необязательным, поскольку все лекции и мероприятия школы проводятся и сопровождаются на немецком языке усилиями преподавателей и студентов ЯГУ, кафедры немецкой филологии.